
1 
 

  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Η μελισσοκομία στα όρια της επιβίωσης. Άμεση λύση στα 

αιτήματα των μελισσοκόμων». 

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη,  έχοντας υπόψη 

της την από 22-2-2024 ανακοίνωση της Πανελλαδικής Συντονιστικής 

Κινητοποιήσεων Μελισσοκόμων, την καταθέτει ως Αναφορά προς τον 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ζητώντας να απαντήσει στη 

Βουλή για τα φλέγοντα αιτήματα του κλάδου της μελισσοκομίας, τα οποία 

θέτουν ως όρο επιβίωσης. 

Στην ανακοίνωσή της η Πανελλαδική Συντονιστική Κινητοποιήσεων 

Μελισσοκόμων επισημαίνει: 

 Ελληνοποιήσεις ( Διοικητικά μέτρα για την πλήρη ιχνηλασιμότητα της 

πορείας του εισαγόμενου μελιού Θεσμοθέτηση γυρεοσκοπικής εξέτασης 

ως εργαστηριακός έλεγχος ). 

 Κόστος παραγωγής (αποφορολόγηση καυσίμου, διατήρηση 

αφορολογήτου στο φορολογικό καθεστώς των αγροτών). 

 Άρση των περιοριστικών Πυροσβεστικών διατάξεων που μας αφαιρούν 

το δικαίωμα στην εργασία. 

 Άρση περιορισμών τοπικών Δασαρχών. Τοποθέτηση μελισσοσμηνών 

όπως ορίζει ο νόμος 6238/1934. 

 Επιδότηση επικονίασης .Πλήρη ένταξη στην ΚΑΠ και το πρασίνισμα. 

 Αναμόρφωση ΕΛΓΑ και ολική αποζημίωση σε απολεσθέν ζωικό 

κεφάλαιο. 

 Κίνηση μελισσοκομικών φορτηγών στο παράπλευρο οδικό δίκτυο. 
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Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Ακολουθεί η από 22-2-2024 ανακοίνωση της Πανελλαδικής 

Συντονιστικής Κινητοποιήσεων Μελισσοκόμων. 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2024 

Η  καταθέτουσα Βουλευτής 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

 

 

Πανελλαδική Συντονιστική Κινητοποιήσεων Μελισσοκόμων 
 

Πέμπτη 22/2/2024   
 
Πανελλήνια συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία Συντάγματος στην Αθήνα. 
 
Ο κλάδος της μελισσοκομίας που προσφέρει τα μέγιστα στην αγροτική παραγωγή 
και την βιοποικιλότητα βρίσκεται πλέον στα όρια της επιβίωσης. 
 
Ζητάμε άμεση λύση στα αιτήματά μας όπου το μεγαλύτερο μέρος τους δεν 
απαιτούν δημοσιονομικό κόστος. 
 
Τα Αιτήματα του κλάδου: 
 

 Ελληνοποιήσεις ( Διοικητικά μέτρα για την πλήρη ιχνηλασιμότητα της 
πορείας του εισαγόμενου μελιού Θεσμοθέτηση γυρεοσκοπικής εξέτασης ως 
εργαστηριακός έλεγχος ). 

 Κόστος παραγωγής (αποφορολόγηση καυσίμου, διατήρηση αφορολογήτου 
στο φορολογικό καθεστώς των αγροτών) 

 Άρση των περιοριστικών Πυροσβεστικών διατάξεων που μας αφαιρούν το 
δικαίωμα στην εργασία. 

 Άρση περιορισμών τοπικών Δασαρχών. Τοποθέτηση μελισσοσμηνών όπως 
ορίζει ο νόμος 6238/1934. 

 Επιδότηση επικονίασης .Πλήρη ένταξη στην ΚΑΠ και το πρασίνισμα 

 Αναμόρφωση ΕΛΓΑ και ολική αποζημίωση σε απολεσθέν ζωικό κεφάλαιο  

 Κίνηση μελισσοκομικών φορτηγών στο παράπλευρο οδικό δίκτυο 
 

Χωρίς την μέλισσα δεν υπάρχει μέλλον. 
 

 




